

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В. ЛОМОНОСОВА

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ

Дайджест «Освещение миграционных процессов в СМИ» №4 (материалы собраны в период с 01.02.2023 по 12.02.2023)

Содержание

I.	Миграционные процессы в Российской Федерации	3
	1. Государственное регулирование вопросов миграции	3
	2. Миграция и криминал	8
	3. Разное	
II.	Миграционные процессы в Европе	17
	1. Государственное регулирование вопросов миграции	17
III.	Украина	18
IV.	Миграционные процессы в странах ближнего зарубежья	19
V.	Русские в мире	

І. Миграционные процессы в Российской Федерации

1. Государственное регулирование вопросов миграции

01.02.2023

http://www.finmarket.ru/news/5888358

Борис Титов предложил продлить действие трудового патента для мигрантов с года до трех лет

Комментариев 0

1 февраля. FINMARKET.RU - Уполномоченный при президенте России Борис Титов предложил заместителю председателя правительства Татьяне Голиковой инициировать внесение изменений в федеральный закон от 25.07.2002 № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации", которые увеличили бы предельный срок действия трудового патента для иностранных граждан с 12 до 36 месяцев.

"Несмотря на то, что установленный законом №115-ФЗ срок для рассмотрения заявления о выдаче патента не может превышать 10 дней, еще до 20 дней уходит у мигрантов на сбор и оформление всех необходимых для его получения документов, - пишет Титов, мнение которого приводится прессслужбой омбудсмена. - Речь идет о нотариально заверенном переводе миграционной документа, удостоверяющего личность, карте, добровольного медицинского страхования, справке прохождении медкомиссии, сертификате о знании русского языка, регистрации по месту пребывания)".

"В результате иностранные работники ежегодно вынуждены тратить до 30 дней на оформление нового патента, выпадая на это время из экономического оборота, - констатирует Уполномоченный. - Предприниматели несут убытки от их простоя, а бюджет недополучает НДФЛ, поскольку в период оформления нового патента работодатель налоги за иностранных работников не платит". Кроме того, именно на период переоформления патентов приходится большая

Кроме того, именно на период переоформления патентов приходится большая часть нарушений миграционного законодательства, добавляет Титов.

Уполномоченный предложил внести в закон №115-ФЗ изменения, увеличивающие срок действия патента до трех лет. Ожидается, что это позволит повысить производительность труда, собираемость НДФЛ, а также снизит нагрузку на органы внутренних дел.

Помимо этого, Борис Титов затронул вопрос механизма реабилитации иностранных работников, в отношении которых было вынесено решение о запрете въезда в страну (ст. 26-27 федерального закона от 15.08.1996 № 114-ФЗ "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию").

"Предприниматели отмечают, что на практике запреты на въезд в Россию на срок от 3 до 5 лет получают как курьеры, несколько раз нарушившие правила дорожного движения, так и квалифицированные работники в сфере АПК, промышленного производства и строительства, совершившие мелкие

административные правонарушения, - пишет Уполномоченный. - В первую очередь от указанной проблемы страдает малый бизнес и предприниматели, чьи бизнес-процессы держатся на отдельных ключевых сотрудниках".

В этой связи Титов предложил внести изменения в закон №114-ФЗ, предоставив добросовестным работодателям возможность подавать в органы внутренних дел ходатайства об открытии въезда своим бывшим работникам. Подобный механизм сегодня действует для тех иностранных граждан, в отношении которых установлен запрет на въезд, однако они хотят попасть в Российскую Федерацию для экстренного лечения либо вследствие тяжелой болезни или смерти близкого родственника, говорится в сообщении.

Опубликовано ИА "Финмаркет"

https://arbat.media/exo-moskvy/v-moskve-stali-eshhe-bolee-pridircivo-otnositsya-k-migrantam-7190

В Москве стали еще более придирчиво относиться к мигрантам Проверку мигрантов ужесточили в российской столице. Теперь за подделку миграционных документов вместо административных штрафов начали массово возбуждать уголовные дела, передает Arbat.media

На массовые проверки мигрантов обратили внимание не только местные жители, но и журналисты. Причем особо бросается в глаза тот факт, что раньше за подделку различных документов (от регистрации до патентов на работу) наказывали по административному кодексу и выписывали штрафы, либо в крайнем случае депортировали на родину. Сейчас же все чаще стали возбуждать уголовные дела. Статья 327 УК РФ «Подделка документов» подразумевает максимальное наказание до двух лет лишения свободы.

По этой статье могут быть привлечены как сами мигранты, так и люди, кто занимается изготовлением и продажей фальшивых документов.

Но так как добраться до последних очень сложно, следователи, как правило, ограничиваются обвинениями в адрес покупателей.

Помимо этого, издание «База» пишет о том, что правоохранители стали чаще обращать внимания и на тех, кто фиктивно прописывает мигрантов у себя в квартирах.

С чем связано такое внимание правоохранителей – большой вопрос. Возможно, триггером послужили сразу несколько заявлений видных федеральных чиновников.

Сначала глава СК в конце прошлого года заявил о росте преступлений в стране среди иностранных граждан и призвал подчиненных внимательнее следить за работодателями, которые используют труд мигрантов. А недавно и Дмитрий Медведев, который возглавил в феврале 2022 года комиссию Совета безопасности РФ по вопросам совершенствования миграционной политики, заявил о «существовании риска образования этнических анклавов в России».

https://www.fontanka.ru/2023/02/06/72037535/

На дорогах Московского района караулили незаконных мигрантов. Домой отправится десяток

6 февраля 2023, 22:53 13002

19 КОММЕНТАРИЕВ

В Московском районе в понедельник устроили рейд — искали не только водителей-нарушителей, но и незаконных мигрантов. Из последней категории попались 11 человек.

В общей сложности проверено было около 300 машин, сообщает 6 февраля пресс-служба ГУ МВД по Петербургу и области. Рейд вместе с полицией проводили сотрудники Росгвардии, миграционной службы, ППС и кинологи.

#ПолицияСПб

→ В Московском районе полиция провела рейд по проверке водителеймигрантов

Несколько экипажей ДПС вместе с сотрудниками миграционной службы, ППС, кинологами и Росгвардией организовали проверку автотранспорта на различных магистралях Московского района. Помимо выявления обычных нарушений ПДД, усилия полиции были направлены на проверку ТС под управлением иностранных граждан.

В ходе профилактических мероприятий было проверено около 300 автомобилей. За различные нарушения ПДД к административной ответственности привлечено более 15 человек.

Полицейскими были выявлены 11 водителей — граждан стран ближнего зарубежья, нарушивших миграционное законодательство России. 8 из них нарушили порядок въезда в страну, остальные 3 - режим проживания в РФ. t.me/spb_police78

/2197

5.3K views

ГУ МВД России по г.СПб и ЛО

, edited

Feb 6 at 10:02

В нарушении правил дорожного движения уличили 15 человек. Кроме того, 8 гостей из ближнего зарубежья нарушили правила въезда в Россию, а трое — режим пребывания в стране.

https://www.gazeta.ru/politics/news/2023/02/10/19707643.shtml

МИД России заявил о планах подписать миграционные соглашения с странами Центральной Азии Данила Титоренко

Алексей Филиппов/РИА «Новости»

Директор третьего департамента стран СНГ МИД РФ Александр Стерник заявил о планах подписать миграционные соглашения с странами Центральной Азии в 2023 году, сообщает РИА Новости.

«В соответствии с нашим законодательством они будут предоставлять желающим выехать в Россию целый набор услуг (дактилоскопия, фотографирование, регистрация). Предусмотрены консультации по организованному набору для российских работодателей, выдача необходимых медицинских заключений», — заявил Стерник.

По его словам, до конца года планируется подписать договора с Узбекистаном, Киргизией, а также Таджикистаном.

Ранее в Федерации мигрантов поддержали ужесточение условий пребывания иностранцев в России.

Президент Федерации мигрантов Вадим Коженов считает, что мера по изменению правил пребывания мигрантов является правильным государственным регулированием, так как иностранцы будут оформлять патенты для работы.

https://www.klerk.ru/buh/news/564059/

МВД собирается ввести сбор для мигрантов из безвизовых стран Миграционный сбор будет похож на тот, что иностранцы платят за визу. Также увеличат сроки пребывания в стране, с шести месяцев до одного года.

Мигрантам могут ужесточить условия пребывания в РФ, сообщает телеграмканал «База».

МВД формулирует поправки в федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (115-ФЗ).

При новом порядке мигранты смогут находиться в $P\Phi$ 90 дней в течение одного года.

Сейчас приезжие имеют право пребывать в стране до 90 суток в течение 180 дней.

Также власти планируют ввести «миграционный сбор», похожий на тот, что иностранцы платят за визу.

Сбор обяжут платить даже тех, кто приезжает из безвизовых стран. Его размер пока что не определен.

2. Миграция и криминал

02.02.2023

https://tass.ru/obschestvo/16943759

Более 3,5 млн трудовых мигрантов прошли дактилоскопию в России в 2022 году

Первый замминистра внутренних дел генерал-полковник полиции Александр Горовой сообщил, что 26 тыс. человек уклонились и были высланы за пределы страны

МОСКВА, 2 февраля. /ТАСС/. Свыше 3,5 млн трудовых мигрантов в прошлом году в обязательном порядке сдали отпечатки пальцев, 26 тыс. уклонились и были высланы за пределы страны. Об этом сообщил первый замминистра внутренних дел РФ генерал-полковник полиции Александр Горовой.

"В 2022 году свыше 3,5 млн иностранных граждан, прибывших в Россию на длительный срок или с целью осуществления трудовой деятельности, прошли обязательную дактилоскопическую регистрацию. В отношении 26 тыс. человек, уклонившихся от данной процедуры, приняты решения о сокращении срока временного пребывания в РФ с последующей высылкой за пределы страны", - сказал он в интервью газете "Щит и меч".

Горовой отметил, что усиление контроля за иностранными гражданами и их работодателями предусмотрено в разработанном МВД России законопроекте по миграционной политике, который в настоящее время дорабатывается в правительстве России. "Например, в этом законопроекте (в отличие от действующего законодательства) обязанность прохождения дактилоскопической регистрации распространяется на всех иностранных граждан", - добавил он. Кроме того, по его словам, идентификация личности прибывающих в Россию иностранных граждан, TOM числе биометрическим данным, будет проводиться непосредственно в пункте пропуска через государственную границу при въезде в страну.

https://iz.ru/1464178/ivan-petrov/sputali-vse-kadry-chislo-migrantov-vozvrashchaetsia-k-dokovidnomu-urovniu

ОБЩЕСТВО

6 февраля 2023, 00:02

Спутали все кадры: число мигрантов возвращается к доковидному уровню Эксперты объяснили рост преступности и распределение трафика гастарбайтеров Иван Петров

Свыше 3,5 млн иностранцев прошли дактилоскопию в 2022 году, при этом 26 тыс. отказались предоставить полиции отпечатки своих пальцев и были высланы из России, сообщил замминистра внутренних дел Александр Горовой. Ранее в ведомстве поделились данными статистики, которая говорит о росте иностранной преступности в стране на фоне увеличения притока мигрантов. Кто, откуда, с какой целью едет в Россию и как это повлияет на рост криминала — выясняли «Известия».

Сопутствующий ущерб

Экономика России привлекает всё больше рабочих рук из зарубежья, прежде всего ближнего. Главное управление по вопросам миграции отмечает существенный рост числа вставших на учет иностранцев в России — с 13,4 (2022 год) млн до 16,9 (2023). Рост составил 26%, или почти 3,5 млн постановок.

Одновременно с этим наплывом гостей в России выросла «иностранная» преступность.

«Иностранными гражданами и лицами без гражданства на территории РФ совершено 40,2 тыс. преступлений, что на 10,3% больше, чем за январь—декабрь 2021 года, в том числе гражданами государств — участников СНГ — 32,9 тыс. преступлений (+15,5%)», — говорится в отчете МВД за минувший год.

В прошлом году было выявлено 33 193 иностранца, на которых приходится свыше 40 тыс. преступлений (больше, чем в прошлом году, на 10,3%). В подавляющем большинстве случаев задержанные за преступления — граждане СНГ (82%).

Тонкости калькуляции

Эксперт в сфере миграции Вадим Коженов считает, что каких-либо существенных перемен трафика миграции в контексте последних лет не наблюдается.

— Во-первых, речь идет не о живых людях, а о количестве оказанных госуслуг. Человек за год может встать на учет несколько раз, — говорит он. — Во-вторых, нужно учитывать, что в 2021 году можно было не делать мигучет и не оформлять патент — это было законно на основании указа российского президента. А максимальный льготный период был с 15 июня по 30 сентября 2021 года, когда действовала миграционная амнистия — практически любой иностранец мог получить легальный статус.

Сравнивать показатели корректно с 2019 годом, считает Коженов. То есть оставив пандемию за скобками. По его словам, распределение потоков и их интенсивность практически не изменились за последние 6–7 лет. К слову, в 2019 году на миграционный учет встало около 19,5 млн иностранцев и ЛБГ. — В 2014 году после резкого падения рубля наблюдался отток, затем всё стабилизировалось, люди начали возвращаться, — добавил эксперт.

Главным фактором, который изменил сегодняшнюю ситуацию с притоком людей, он назвал введение для граждан Украины максимально льготных условий, позволяющих получить российское гражданство.

— Статистика по гражданам Украины действительно сильно отличается, в остальном же всё стабильно, — подчеркнул Коженов.

Вы откуда, гости, к нам

Основные потоки мигрантов сейчас идут с Украины, из Узбекистана, Таджикистана, Киргизии.

— Чуть поменьше [мигрантов] — из Азербайджана, Армении, Молдавии. Поток из Грузии снижается, — пояснил «Известиям» руководитель Центра аналитических и практических исследований миграционных процессов Вячеслав Поставнин.

По словам эксперта, наблюдается рост и это связано с несколькими факторами.

— Были окончательно сняты антиковидные ограничения, подешевели билеты, увеличилось число рейсов. Разумеется, частично рост связан и с конфликтом: количество украинцев тоже увеличилось, — пояснил специалист. Кому на Руси жить хорошо

Любопытно, что на фоне роста числа вставших на учет в России объем выданных патентов снизился (с 2,22 млн до 2,06). Но этому есть логичное объяснение.

— Первый вывод, который напрашивается, что часть мигрантов работает здесь без документов, — отмечает Вячеслав Поставнин. — Но нужно учитывать, что

выходцам из стран ЕАЭС патент для работы не требуется, а это Казахстан, Киргизия, Армения. Сложности могут возникать у жителей Узбекистана и Таджикистана, эти страны в союз не входят. А у украинцев особый канал натурализации и легализации в России.

Поставнин отмечает, что значительное число людей в минувшем году получило российское гражданство — свыше 690 тыс. человек.

— Разумеется, они работают без патентов, к ним же стоит добавить тех, у кого есть разрешение на временное пребывание (174 тыс. в 2022 году — «Известия»), вид на жительство (286 тыс. — «Известия»), — эти категории тоже не нуждаются в получении патента. Неохваченная часть — лица, нелегально трудящиеся в России, — подчеркнул он.

В полицейской статистике отмечается увеличение числа выявленных фиктивных постановок на миграционный учет на 11,2% (32 164 случая). Караван на север

В Средней Азии благоприятная демографическая ситуация, высокая рождаемость, но экономические проблемы никуда не делись, отмечает Вячеслав Поставнин.

— Например, в Узбекистане ежегодно появляется до 100 тыс. молодых специалистов — их нужно обеспечить работой, а работы для всех нет. Такая же ситуация в Таджикистане, Узбекистане, Кыргызстане. Плюс заработок в странах значительно ниже, чем в России. Например, в Таджикистане средняя зарплата рабочего — около 10 тыс. в пересчете на рубли. Поэтому люди сюда едут семьями. В Московском регионе у иностранца есть возможность заработать 70–100 тыс. рублей. Разумеется, такой заработок возможен при высокой интенсивности труда, — делится ученый.

По словам эксперта, сегодня наблюдается тенденция к натурализации выходцев из Средней Азии, многие из них связывают будущее с Россией.

— Берут ипотеку, покупают недвижимость — тренд совершенно четкий, — говорит Поставнин.

При этом он отмечает значительный вклад иностранцев в российский ВВП. Трудности перевода

Языковой барьер наравне с бюрократическими издержками в виде приобретения патентов играет существенную роль в вопросе трудоустройства выходцев из Средней Азии. Конкурентное преимущество на стороне Киргизии.

— Они очень правильно сделали с самого начала, что оставили русский язык в качестве второго государственного, — говорит Поставнин. — У них не

пресеклось его изучение. В Таджикистане это проблема, там была гражданская война, существенный отток русскоязычного населения, в провинциальных городах русский язык уже мало кто знает. А в Узбекистане при бывшем президенте Каримове вообще была политика — никакого русского языка. Переходили на латиницу, запрещали преподавать. Результат такой политики, опять же, — узбеки плохо знают русский и испытывают проблемы при трудоустройстве в России.

Наравне с Киргизией преимущества есть у трудовых мигрантов из Азербайджана и Армении, где сохранились культура преподавания русского и кадры, которые этим занимаются, обращает внимание собеседник «Известий». Контролирующие органы получили свыше 2 млн уведомлений о заключении трудовых договоров с иностранцами и ЛБГ в 2022 году. Также оформлено 95,3 тыс. разрешений на работу, в том числе высококвалифицированным специалистам — 32,7 тыс., квалифицированным — 8,9 тыс.

По мнению Вадима Кожаева, в республиках Средней Азии, помимо русских школ, сейчас появляются учебные заведения, которые готовят неплохие кадры, в том числе не только для России, но и для стран Северной Америки, Европы, Южной Кореи и Турции.

— Нельзя сказать, что к нам в страну сегодня едут люди из деревень. Есть и те, кто оканчивает аспирантуру. Но нужно понимать, что на подготовку квалифицированных специалистов нужны годы, — добавляет специалист.

В России сохраняется высокий спрос на иностранную рабочую силу, причем во всех крупных городах страны. Большое количество мигрантов сейчас занято на новых территориях — в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях.

— Там хорошо платят за работу, этого стоило ожидать, — говорит Кожаев. Языковой барьер криминала

Одними из причин противоправной деятельности иностранцев в России являются незнание языка и, как следствие, трудности с изучением правовой базы, считает эксперт в сфере миграции Вадим Кожаев.

— Мы с коллегами отмечаем некий рост числа задержанных молодых людейиностранцев, которые из-за незнания языка вовлекаются в незаконный оборот наркотиков, — рассказал эксперт. — Распространенное явление, когда их вводят в заблуждение и используют в качестве курьеров втемную. Они попадают в полицию — и вот тебе уголовный состав.

Кроме того, увеличение показателя преступности мигрантов может быть связано с тем, что во время пандемии по объективным причинам активность криминала в принципе существенно снизилась. В этом контексте динамика 2022 года уже не выглядит такой пугающей.

Массовое избиение на Каширском шоссе в Москве. Толпа мигрантов набросилась на парня — предположительно, потому, что он вступился за 15-летнюю девушку. Виновников уже задержала полиция.

По словам очевидцев, один из компании стал приставать к девочке-подростку. За неё заступился парень, но обидчик позвал на помощь друзей. Результат — на видео.

И вот уже в МВД отчитались о задержании развязавших драку. Говорят, личности установлены, возбуждено уголовное дело по 213 статье УК РФ — хулиганство.

t.me/breakingmash/41825

3.Разное

30.01.2023

https://news.ru/cis/grazhdane-uzbekistana-stali-pereezzhat-v-rossiyu-v-chetyre-raza-rezhe/

Граждане Узбекистана стали переезжать в Россию в четыре раза реже

Граждане Узбекистана в 2022 году выезжали в Россию на ПМЖ в 4,3 раза реже, чем год назад

30 января 2023 в 07:59

Граждане Узбекистана стали переезжать в Россию в четыре раза реже СТРАНЫ СНГ

Фото: Maksim Konstantinov/Global Look Press

Число граждан Узбекистана, которые выехали на ПМЖ в Россию в 2022 году, снизилось по сравнению с 2021 годом в 4,3 раза — до 1,4 тысячи человек. Это почти шестая часть всех граждан Узбекистана, уехавших за год из страны, свидетельствуют данные, обнародованные госкомстатом республики.

Число выбывших из Узбекистана на постоянное жительство за рубеж составило 8,8 тысячи человек. Из этого числа в Российскую Федерацию выехало 16,4%, или 1,441 тысячи человек, — отмечается в сообщении.

В 2019 году, до начала пандемии коронавируса, в Россию на ПМЖ из республики выехали 8,97 тысячи узбекистанцев. В 2022 году на ПМЖ в Узбекистан из-за рубежа приехало 2,3 тысячи человек, из них 813 человек прибыли из России. Эта цифра в два с половиной раза превысила показатель 2021 года.

За прошлый год численность населения Узбекистана выросла на 4% до 36 млн человек.

Ранее российское МВД сообщило, что в период с января по сентябрь 2022 года 119,6 тысячи граждан Таджикистана получили российское гражданство. Несмотря на экономические трудности и участие России в военной операции, паспортами РФ обзавелись значительно больше таджиков, чем в предыдущие годы.

https://vpost-media.ru/texts/nekomu-rabotat

Некому работать

Центробанк описал кадровый кризис в экономике

Каждое второе предприятие испытывает дефицит кадров, в том числе трети не хватает квалифицированных специалистов, показал оперативный опрос Центробанка (более 1000 предприятий в конце декабря). У половины из них кадровая проблема существовала и ранее, а четверть связали нехватку персонала с сокращением предложения труда.

Куда все делись

Это во многом следствие «миграционного оттока трудоспособного населения, естественной убыли, перехода из трудоспособного возраста в старшие возрастные группы и частичной мобилизации», перечисляет регулятор.

В ряде отраслей кадров и так давно не хватает, но взять их негде. Последствия санкций образовали на рынке труда настоящую пробку. Одни отрасли и предприятия оживились, и им нужны люди — увеличился выпуск импортозамещающей и оборонной продукции, констатирует ЦБ. Другие же захлебываются в проблемах, но всеми силами стараются избегать увольнений — отчасти не желая проблем с властями, отчасти стремясь сохранить персонал в надежде на восстановление. Это мешает перетоку кадров: как пишет ЦБ, «сохранение штатной численности сотрудников на предприятиях, выпуск которых сократился, за счет использования различных режимов неполной занятости, что препятствовало перетоку кадров».

Наиболее сильную нехватку кадров испытывали предприятия машиностроения, металлургии, строительства и транспорта, перечисляет ЦБ, а сокращение импорта увеличило спрос на продукцию ряда технологичных отраслей и привело к росту потребности в работниках в машино- и судостроении, нефтехимии, производстве металлоконструкций.

Релокация айтишников в другие страны усилила их нехватку в ряде регионов. Ускорение оттока в крупные города также усилило дефицит кадров машиностроении и перевозках (грузовых и автомобильных) в регионах. Остро не хватает людей дальневосточным транспортникам, например, «из-за роста грузопотока на Восточном полигоне железных дорог усилился дефицит машинистов электропоездов». А на Юге России «наблюдался отток квалифицированных строителей, водителей, энергетиков в новые российские регионы для восстановления инфраструктуры» — там больше платят.

Платить больше

Раз людей не хватает, приходится заманивать (или удерживать) их деньгами. Зарплаты в России отыграли провал II квартала и в реальном выражении (с учетом инфляции) уже выше, чем в прошлом году (в среднем 63 060 руб. в ноябре по сравнению с 55 639 руб. в ноябре 2021 г., 13,3%). Согласно опросу ЦБ, в прошлом году 82% предприятий повысили зарплаты сотрудникам, в этом планируют 74% (но не так сильно).

ЭКОНОМИКА

В бедноте, да не в обиде

Бедность не выросла, но стабилизировалась на высоком уровне

Можно порадоваться за людей, но рост зарплат имеет ряд побочных эффектов. Зарплаты растут быстрее производительности труда — это может разогнать инфляцию, предупреждали аналитики ЦБ. Такой опережающий рост зарплат снижает и без того невысокую эффективность российской экономики. К тому же это не решает главной проблемы — нехватки рабочих рук, которая, как предупреждают аналитики ЦБ, может сдерживать процессы структурной трансформации.

Простой пример из обзора ЦБ. Чтобы выполнить растущий гособоронзаказ, оборонные предприятия увеличили спрос на специалистов рабочих специальностей (слесари, сварщики, сборщики, операторы станков, водители) и инженерно-технический персонал. Чтобы привлечь их, они повышали зарплаты, и «в результате производители гражданской продукции, столкнулись с оттоком трудовых ресурсов». ЦБ назвал влияние роста гособоронзаказа на изменение спроса на труд «значимым».

Дело не только в том, что гражданские предприятия остались без сотрудников. Возможности оборонки, ее эффективность намного ниже гражданских, объяснял главный экономист «ПФ Капитал» Евгений Надоршин. Так что эффективность экономики от такого перетока кадров еще немного уменьшится.

Квалификация не та

Столкнувшись с острой нехваткой кадров, компании по-новому взглянули на политику найма, показал опрос ЦБ. Выросло число предприятий, использующих поиск сотрудников через рекомендации. В ряде отраслей вырос интерес к соискателям-женщинам и мужчинам младших и старших возрастов на традиционно мужские специальности. Открываются вакансии женщин-водителей. Сибирские предприятия временно трудоустраивали несовершеннолетних (от 16 лет) и нанимали сотрудников старших возрастов. Многие сообщили, что стали чаще принимать на работу молодых специалистов. Становится все больше программ обучения.

Нанимать персонал становится все сложностей. В декабре о проблемах с наймом сообщили почти половина предприятий (в феврале 2021 г. их была треть). Главные причины — недостаточный уровень компетенции и рост зарплат.

Мигранты проблему пока не решают. Их приток вырос по сравнению с 2021 г. (на 30% за 11 месяцев), но был недостаточным для восполнения дефицита кадров в регионах, констатирует ЦБ. К тому же при общем росте числа въехавших мигрантов количество прибывших в страну иностранных высококвалифицированных специалистов сократилось на 29%.

К концу 2022 г. усилился дефицит кадров, особенно сильный по специальностям, требующим высокой квалификации, резюмирует ЦБ.

ІІ. Миграционные процессы в Европе

1. Государственное регулирование вопросов миграции

01.02.2023

https://www.interfax.ru/world/884277

Глава Еврокомиссии заявила о необходимости усовершенствовать подход EC к миграции

Москва. 1 февраля. INTERFAX.RU - Европа должна оставаться пространством защиты для нуждающихся, но нагрузка от миграции высока, и система должна быть усовершенствована, считает председатель Еврокомиссии (ЕК) Урсула фон дер Ляйен.

"Наш долг - сделать так, чтобы Европа оставалась пространством защиты для тех, кто в ней нуждается. Однако системы убежища и приема в государствах-членах испытывают значительную нагрузку. И дело в том, что большинство просителей убежища не нуждаются в защите. Но показатели возврата (мигрантов) находятся на низком уровне: 22%", - заявила глава ЕК в среду на пленарной сессии Европейского парламента в Брюсселе.

Евродепутаты обсуждали подготовку специального саммита ЕС 9-10 февраля, на котором будет рассматриваться необходимость новых надежных решений в области убежища и миграции.

Фон дер Ляйен напомнила данные пограничного агентства Евросоюза Frontex. В 2022 году зарегистрировано 330 тыс. незаконных пересечений границы. Это на 64% больше по сравнению с предыдущим годом и является самым высоким показателем с 2016 года. В то же время в Европейском союзе было подано 924 тыс. заявлений о предоставлении убежища.

"Без сомнения, давление на наших внешних границах возрастает", - констатировала глава ЕК.

"На Европейском совете на следующей неделе я предложу главам государств и правительств два отдельных направления работы: первое - законодательный процесс, второе - оперативные действия, которые мы можем предпринять уже сейчас", - продолжила фон дер Ляйен.

По ее словам, лучшее решение в законодательной сфере - это продвижение нового пакта ЕС о миграции и убежище. Она перечислила ряд мер, уже принятых на этом направлении в рамках соответствующего предложения Еврокомиссии, и призвала "поддерживать хороший темп", чтобы завершить всю законотворческую работу до марта следующего года.

"Второе рабочее направление - это немедленные действия. Именно на этом сосредоточит внимание Европейский совет", - сказала председатель Еврокомиссии.

В этой сфере она видит четыре вида действий: усиление охраны внешних границ; организацию "более быстрых и достойных возвратов" тех, кто не имеет права на убежище; борьбу против "вторичных перемещений" - повторных ходатайств на убежище в других странах союза; более тесное взаимодействие с ключевыми государствами-партнерами, являющимися источниками миграции в ЕС.

"Миграция - очень сложный вопрос. Это вопрос понимания проблем друг друга и вопрос совместной работы. Это то, что мы представим Европейскому совету 9 февраля", - резюмировала фон дер Ляйен.

III. Украина

02.02.2023

https://m.gazeta.ru/social/news/2023/02/02/19638103.shtml?utm_source=yxnews &utm_embile

Irish Independent: в Ирландии украинских беженцев поселили в тесные комнаты с крысами Евгений Шакиров

Обозреватель Irish Independent Родни Эдвар написал, что в Ирландии украинские беженцы живут в тесных и холодных комнатах с крысами.

Он отметил, что комнаты напоминают увеличенную примерочную кабинку в магазине.

«Есть три перегородки с занавеской спереди и односпальная кровать. Здесь нет никакого личного пространства», — говорится в статье.

По его словам, продукты разбросаны на полу, душевых кабин нет. Кроме того, люди жалуются на крыс и мышей.

В конце декабря 2022 года сообщалось, что украинские беженцы опасаются жаловаться на условия размещения в Ирландии из-за риска того, что их могут выгнать.

Paнee The Globe and Mail написала, что жители города Каслбар в Ирландии недовольны наплывом беженцев с Украины, поскольку считают, что в текущих кризисных условиях поддержка от государства нужна им самим.

IV. Миграционные процессы в странах ближнего зарубежья

02.02.2023

https://rossaprimavera.ru/news/4ef3e4c2

В Минске проведут парламентские слушания по проблемам миграции

Фердинанд Рущиц. Беженцы (Эмигранты). 1902

Парламентские слушания Парламентского собрания Союза Белоруссии и России, посвященные проблемам миграции, пройдут в апреле в Минске, заявил председатель парламентской комиссии по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Сергей Рачков, об этом 2 февраля сообщает БелТА.

Выступая в Москве на расширенном заседании упомянутой комиссии чиновник сообщил, что слушания «Актуальные вопросы миграционной политики: практические решения и перспективы законодательного регулирования» пройдут в белорусской столице 7 апреля. Планируется, что в мероприятии примут участие представители Парламентской ассамблеи ОДКБ и Парламентской ассамблеи СНГ, главы миграционных служб, эксперты и ученые.

«Миграционная тематика — один из актуальных вопросов сегодняшних международных отношений. Миграционные кризисы, затронувшие отдельные страны и целые регионы, требуют проработки новых решений по их преодолению и координации многостороннего сотрудничества. Сегодня миграция рассматривается не только как один из актуальных вызовов, но и как важный драйвер в области социально-экономического развития. Требуется поиск механизмов оптимизации и контроля, в том числе и на законодательном уровне, над процессами миграции для повышения их позитивного вклада в социально-экономической сфере при учете национальных интересов и приоритетов», — заявил Рачков.

Напоминаем, в начале июня 2021 года стало нарастать количество мигрантов из стран Африки и Ближнего Востока, стремившихся попасть в Евросоюз через прибалтийские страны. Прибывающие беженцы начали массово переходить в Литву из Белоруссии, нелегально пересекая государственную границу.

В течение июня и июля 2021 года количество беженцев, проникших в Литву из Белоруссии, в несколько десятков раз превысило число нелегалов, которые перешли границу за весь 2020 год. В Литве это вызвало настоящий кризис, для борьбы с которым власти республики решили силой выдавливать мигрантов обратно в Белоруссию, несмотря на то, что это противоречило международным обязательствам, взятым на себя Литвой.

После этого количество нелегальных мигрантов, направляющихся в Литву, резко сократилось. Зато увеличилось число мигрантов, бегущих в Польшу и Латвию. Власти этих стран по примеру Литвы тоже начали силовое выдавливание беженцев со своей территории обратно в Белоруссию. После

начала подобной политики в районе границы с Польшей стали обнаруживать трупы мигрантов со следами побоев и травмами.

Отметим, что в 2022 году на белорусской территории рядом с границей Польши было обнаружено семь погибших мигрантов.

ИА Красная Весна

Читайте материал целиком по ссылке:

https://rossaprimavera.ru/news/4ef3e4c2

Вечерний Телеграмъ 🗸

В Казахстане иностранцев обязали иметь загранпаспорт для постоянного проживания в стране

МВД Казахстана ужесточило правила оформления разрешения на постоянное проживание иностранцев в республике. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

«Для получения иностранцем разрешения на постоянное проживание в Республике Казахстан необходим заграничный паспорт в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина или лица без гражданства и подтверждающего их правовой статус», — говорится в сообщении.

Для получения разрешения на временное проживание также необходимо личное присутствие собственника жилья, лица, действующего от него по доверенности, либо нотариально заверенное согласие собственника.

Ведомство отмечает, что граждане стран, с которыми у Казахстана имеются соответствующие миграционные соглашения, могут временно пребывать в республике по внутренним документам.

Ранее «Вечерний Телеграмъ» <u>писал,</u> что в Казахстане отменяют «визаран» для иностранцев.

#казахстан #общество t.me/tele_eve/10718

VI. Русские в мире

11.02.2023

Вечерний Телеграмъ 🗸

Аргентина начала приостанавливать ВНЖ у россиян, получивших его через рождение детей

Миграционная служба Аргентины начала приостанавливать и отменять действие вида на жительство (ВНЖ) россиян, получивших его через рождение ребенка, но не оставшихся жить в стране, сообщила национальный директор миграционной службы Флоренсия Кариньяно телеканалу С5N.

Ранее власти Аргентины отказали во въезде в страну нескольким беременным россиянкам, которые, по утверждению Кариньяно, прилетели в страну ради «родильного туризма» — путешествия в страну с целью дать гражданство рожденному.

Таким образом, когда в суде будет рассматриваться вопрос об аргентинском гражданстве для россиянина, миграционная служба подаст данные, что вид на жительство был приостановлен, потому что человек «провел месяц в Аргентине и больше никогда не приезжал», пояснила Кариньяно.

После начала СВО на Украине вырос поток россиян, которые приезжают в Аргентину для «родового туризма». По законодательству, новорожденные получают гражданство Аргентины по праву рождения, а родители получают ВНЖ. В будущем они могут также получить гражданство по упрощенному порядку.

В посольстве России в Аргентине говорили, что в 2022 году для родов в страну приехали от 2 тыс. до 2,5 тыс. россиянок. По оценке миграционной службы Аргентины, в 2022 году в страну для родов въехали около 10 тыс. россиянок.

#россия #аргентина #общество t.me/tele_eve/10762

78.3KviewsFeb 11 at 12:33